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Unité de decoupage de tubes en PVC

Eléments de correction

E.L : Expression Littérale

A.N : Application Numérique
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Configuration

Réglage

Energie

Tube a découper

Q2.

Découper des
tubes en PVC en

—

Exploitation

Découper des tubes en PVC en
troncons de longueurs prédéfinies

Trongons de tube

—

Unité de découpage de tubes en PVC

Alimenter en
énergie

~ .
2 Informations

Détecter la
présence de tube

Réseau électrique
Réseau d’air comprimé

Convertir I’énergie
électrique en
énergie mécanique

Capteur de présence
cp

Moteur M1

Avancer le tube

Adapter I’énergie
mécanique

Réducteur

Guider et avancer le
tube

3 galets

Mesurer la

troncons de
longueurs
prédéfinies

longueur a
découper

Maintenir le tube

Convertir [’énergie
pneumatique en énergie
mécanique

Capteur de distance

Vérin V2

Détecter I’état de
maintien du tube

Capteurstmet tl

Gérer le systeme

Carte électronique a
base de
microcontrbleur
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Repére de la liaison Nom de la liaison Axe de laliaison (Ox, Oy ou Oz)
(Mettre une croix s’il n’y a aucun degré de liberté)
Liaison L1 Liaison pivot Axe (0Oz)
Liaison L2 Liaison encastrement (fixe) X
Liaison L3 Liaison pivot Axe (Ox)

Q4. [
Avoir le méme module normal
Avoir la méme valeur de I’angle d’hélice
Avoir des angles d’hélice opposes
La largeur b de la roue doit étre supérieure au pas axial px
Q5. 1pt
SYSTEME IRREVERSIBLE ; RAPPORT DE REDUCTION IMPORTANT..... ou autre

reponse valide.

mn
Q6. a= 2.cosp (Z7 +78) = m (66 +11) = 81,941 mm E.LiWiNedi A.N ONEReI
76 2 1
Q7. rl=— = — = — = 0,050 N0, 75 pIENNN0, 25 pt
79 40 20
78 11 1
Q8. r2=—=—===0,166 N0, 75 pIENNN0, 25 pt
77 66 6
Q9. rg=rl.r2=0,05.0,166 = 0,008 E.L AN
Q10. Ng =Nm.rg = 3000. 0,008 = 24 tr/min E.L AN
Dg _ Dg2mNg _ 120.10 5.3,14 .24
QL Vt= —C.og= B o= = = 0,15 m/s 01,25 ptEENNNO, 75 p
Q12. Ps=Pm.1.12=120.0,6.0,9 = 64,8W EL RER AN EEES
Cg. ™. Ng
13. Ps=Cg.wg= ———
Q s =Cg.wg 30
30.Ps  30. 648
= Cg= = = 25,796 Nm E.LMEES AN NERS
w. Ng  314.24

Q14. MY

[X]I Conforme au cahier des charges O Non conforme au cahier des charges
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Q15. Travail graphique
Repreésentation de la coupe (hachures et traits cachés)
Représentation de P’alésage 1 pt
Représentation de la rainure 1 pt
Présentation 1 pt
A
A-A I'_
| | I 1
[ V7 T
| ; : l
! | ! |
/ 7777777, ]
K
Q16.
Régime du neutre : TT 0,5 pt
1°¢ lettre : T | Neutre du transformateur relié a la terre (f&gei
2°™e lettre : T | Masses reliées a la terre
Q17.
20 kV / 400V - 50 Hz
== =TT —C-== . = » L1
Y . » 1.2
m' . : »L3
: : N
] ]
: :
; D11 X \X \X: m
: SN\
. ]
i !
! I
E e o o: | :
' ! [
'Id |RECEPTEUR ". .. :
Rn=20 Q[ <--------------------- ~[Ru=20 @
Q18. 1d
> RH // Ru =20 // 2500 = 19,84 Q
V1=
V1 _ 230 _
230, d=n +(RH//Ru) 20+19,84 5,77A
1 pt ud | Ru] |RH

Rn

e

Ud = Id. (Ru // RH) = 5,77. 19,84 = 114,47 V/
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Q19. Cette tension est dangereuse car elle est supérieure a la tension limite (Ud > UL)

Q20. Le disjoncteur D11 va déclencher car 1d > lan
Q21.
rd
>
V1=

V1 230
230V rd= = = 91,26 mA
> ot U “ o Rn+RH 20 +2500

U’d = ’d.RH = 91,26.10°%. 2500 = 228,15 VV

Q22. Cette tension est dangereuse car elle est supérieure a la tension limite (U°d > UL)

Q23. Non, le DDR ne déclenchera pas car I’d < Ian 2x0,75p
Q24. On le remplace par un autre DDR a haute sensibilité 30 mA 1 pt
Q25. Pour U’d =228V et UL =50V, on reléve tmax ~ 0,05 s 1 pt

U 26 .
Q2. m=-2=-2=0113; m=2:N2=m.N1= 45 spires 2 x 0,5 pt

Ujp 230 N1

_Ugc 250

Q27. rl—E—%—O,SQ =AM, 75 pt AN IS
Q28.

e S RS Prc=Rs. lae?; Rs= 22 = B -0
AN 1 iz - 25
E.L OEE AN

> 1 pt Zs= Y2 Ul _5113.3%- 0678 0
I12cc I12cc 5

Xs=+Zs* — Rs?= 0,31 Q ELE ANEIY

Uacc

Q29. AU = (Rs.l2.cosg2 + Xs.l2.singy) = 0,6.5.0,8 + 0,3.5.0,6 = 3,3 V
Uz = Uz- AU2-26-3,3=22,7V
P2 = Uz.12.c082 = 22,7.5.0,8 = 90,8 W
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Q30. Les enroulements du moteur seront couplés en triangle

Ul V1 w1
1 pt
W2 u2 V2
60.f 60.50 .
Q31. Ns= raaira 1500 tr/min ELREEE AN
. 0,5
Q32. Pjso=3.R.je2=3.0,5. (ﬁ)2 =0,125 W E.L AN

Po = Pjso + Pts + Pm — Pgs=Po - Pjso—Pm =260-0,125-140=119,8W E.L [ A.N %

Q33.
Pa |
_Y
Q34. Pjs=3.R.j2=3.05. (%;)2 = 6,125 W E.L AN

E.L B AN UBS
Pa = V3.U.Lcosp =v3.400.35. 0,73 = 1770 W ORET 02k
Pir = Pa— Pjs— Prs = 1770 — 6,125 — 119,8 = 1644 W E.L NET AN

_ .o, _ AL 20-4 _ 1 _4_1 o=
Q3. I=al+b; a=_=_——=--mA/mm etb=4---.0=4mA

_ _ _ 1 -3
Q36. VR—R.I—R(a.L+b)—R.<m.L+4).1O
Q37. Vrmin=275%x0,004=1,1V ; VeRmax=275%x0,020=55V 2 X 05 p
Q38. Nature du filtre : Filtre passe bas
1 1 1
39. T= donc T= ——— avec fy = —
Q =~  1+jRCw Vet o = are 2 DIS
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Q40. GainG (endB): G = 20.log ——— = —10.log (1 + (fi) )
2 0
f
1+(7)
Q41.
Fréquence f 0 10.f f > o
-] :
Gain G (en dB) 0 -20 -00
0, @®) b 1o
10
. f(H2) 2 pts
-10 \
-20 \\
82 VH=V- o Ve = Vg — = Vg - —
Q42. =V- = Vdec = 2R+§_ 2 11k
(1+k)
= Vo =Vgec- Tk m
o+ _ kR R
Q43. V- =V=V =1V, R+kR+VS RTkR
k 1
SV Vet Ty Lot
_y., . k . Lk 1tk N S 1
Q44. v=1V, m+VS m-Vdec 1tk Kk + Vg 1_|_k'Vdec+VS 11k
SVs=1+k) (V-V) 2 DIS
Q45.  Pour obtenir I’adaptation désirée, Vs =5V lorsque | = 20 mA :
Vs Vs
Vs=W-Vgoo) A+k) 2 k=——">——-1 =——— 1
5= W -Vaee) (1 +) W= Voo RI= Voo
5
K= —1=0,136 2 pts

- (275.20.1073 -1,1)
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Q47.
Ligne | Label | Mnémonique | Opérande
Configuration des ports B et C
1 BSF STATUS, RPO
2 MOVLW OxFF 0,75 pt
3 MOVWF TRISB 0,75 pt
4 MOVLW 0x00
5 MOVWF TRISC 0,75 pt
6 BCF STATUS, RPO
Programme de la partie encadrée de I’organigramme

7 Loopl BTFSS PORTB, RB4
8 GOTO Loopl 0,75 pt|
9 MOVLW 0x48 0,75 pt
10 MOVWF PORT C
11 Loop2 BTFSS PORTB, RB2
12 GOTO Loop2 0,5 pt




